

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Передплата на рік \$4.00

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ДОМІНІЯЛЬНІ ВИБОРИ В КАНАДІ ПРОГОЛОШЕНІ НА 28 ЛИПНЯ.

28 липня відбудуться в Канаді вибори до доміняльного парламенту. Громадяни, що мають право голосу, підуть 28 липня до виборчих "булів" і там загальним, прямим, тайним голосуванням, як це демократично каже, висловлять свою демократичну волю.

До виборів громадяни підуть під прапорами різних партій: консервативної, ліберальної, прогресивно-фермерської, лейбористської. Підуть також під прапором комуністичної, але про неї скажемо пізніше.

Ліберальна партія, яка тепер при владі, іде перед виборців на тарифному коніку, що його перед розв'язанням парламенту проголосив міністр фінансів Деннінг.

Велика парадна біда... З самогоном, з пивом, з обійцями, яких чимало ідеї виборів не виконуються. Хоч вибори будуть перед жнивими, то для різних жовтоблатних агентів буржуазних партій місяць лише буде тими жнивими, які родять тільки раз на чотири роки.

Комуністична Партія Канади, молода боєва, революційна організація візьме цього року участь у виборах із своїм десятком робітничих кандидатів. До виборів вона йде під тими самими кличками, з якими вона веде робітничтво та біде фермери в їхній щоденній боротьбі за кусок насущного хліба.

Безробіття.

Зараз в Канаді величезне безробіття. Тисячі робітників без праці і без куска хліба тиньються по вулицях великих і малих міст, бездомні, атакують міські ради, звідки їх відправляють з ніччю, або в кращому разі годують обійцями, боню і пакуючи одночасно в тюрми тих, хто цим обійцями не хоче вжити.

Підучи у вибори, комуністична партія першою ставить справу безробітних. Її домагання полягають тут в скороченню. Негативна допомога всім безробітним після юніонної плати з міських, провінціальних і доміняльних фондів.

Повна асекурація проти безробіття, яку повинна заплатити капіталістична класа такими, які на неї має накласти уряд. Завідувати всіма допомогивими фондами повинні всі безробітні через вибрані організаціями безробітних комітети.

Положення робітників.

Сім-годинний день праці і п'ять днів праці на тиждень для всіх робітників, з двохтижневим повноплатною відпуском а ціло.

Усунення системи спід-ап у всіх індустріях, 15-хвилинний відпочинок два рази на день з платією; регуляція швидкості машини самими робітниками; усунення поштучної роботи.

Шість-годинний день праці в копальнях, хемічних і інших небезпечних індустріях і у всіх індустріях для неповнолітніх, що є ніше 18 літ віку.

Організована боротьба у всіх індустріях за підвищення плати і проти чорної лісти.

Скасування підземної і нічної роботи та роботи в небезпечних індустріях для всіх робітників і робітниць, що мають ніше 18 літ життя.

Податки.

Скасування всіх посередніх податків, звільнення від податків всіх зарібників і бідних фермерів і встановлення ступеневого доходного податку.

Соціальна асекурація.

Пенсія для старих від 55 літ віку без ніякої дискваліфікації має бути встановлена 750 доларів на рік.

Безплатна асекурація на випадок слабости, загарантування повної плати для всіх робітників в часі слабости, повної плати для жінок 6 тижнів перед родами й шість тижнів після породів.

Повна платня, без ніякого попереднього оподаткування, для покалічених при праці робітників — така, яку робітник отримував в часі покалічення, і цим має завідувати вибрані робітниками даної фабрики чи індустрії тіло.

Домагання для молодих робітників і робітничих дітей.

Мінімальна платня для молодих робітників \$20.00 тижнево до 20 літ життя.

Встановлення робітничих шкіл при фабриках і індустріях для навчання молодих робітників в часі робітничого дня. Платня для молодих робітників повинна бути після юніонної скали. Такі школи повинні бути під заряджуванням вибраних фабричних робітничих комітетів.

Заборона праці для молоді ніше 16 літ життя у всіх індустріях; безплатна пожива, одяг, переїзд і шкільні принадлежності для всіх робітничих дітей.

Скасування всіх імперіалістичних, милітарних і реакційних равчань в школах, усунення цих навчань із шкільних підручників і т. ін. Скасування кадетів.

Знищити протиробітничі закони.

Усунення так званих "бунтівничих" кляузлів в кримінальному законі. Скасування депортаційного акту.

Скасування всіх законів, що відбирають в робітників право організуватися й страйкувати; скасування всіх законів, що забороняють пікетування.

Скасування всіх законів, яких вживається для здушення свободи слова, свободи преси і свободи зборів робітничої класи. Вулиці, парки і парки у всіх містах Канади повинні бути проголошені відкритими і вільними для робітничих мітингів і демонстрацій.

Натуралізація всіх робітників-імігрантів по приїзді їх до Канади без ніякої дискваліфікації за політичну приналежність. Знесення депозитів для виборчих кандидатів.

Домагання бідних фермерів Канади.

Усунення всіх податків для бідних фермерів.

Усунення всіх моргеджів з бідних фермерів.

Заборона викладати фермерів з ферм за незаплатінені ренти, або за затримані податки та довги.

Заборона колектування довгів та податків з тих бідних фермерів, доходи яких не перевищують \$1,000, плюс зерно потрібного на насіння.

Під такими кличками іде комуністична партія в доміняльні вибори. В цих кличках зайдуть ще деякі зміни, вони будуть поширені й вияснені. Тому робітничтво й біде фермерство повинно солідно стати за цими кличками й поспирати кандидатів комуністичній там, де вони будуть кандидувати.

ПОВСТАННЯ СЕЛЯН В АПУЛІІ ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКОГО ФАШІЗМУ.

Хоч яке коротке наведене з недавніх телеграм повідомлення про повстання селян у південно-італійській провінції Апулія, проте цілком ясно, що тут ідеться про велику масову акцію, яка завдала нового дошкульного удару фашистській диктатурі.

З поданої інформації видно, що Муссоліні не наважився вийти проти повстання звичайне військо, бо воно вже "не певне". Фашистська армія, що здебільшого самі є селяни, замість "пильнувати залу", отворто пристали до повстанців.

Проти повстаючого селянства довелося вислати карабинери (страляцькі жандарми) — але повстанці, озброївшись вилами та списами, дали їм відсіч, відкинувши їх до касарень, де вони й забарикадувалися. Під час повстання селяни штурмували приміщення фашистської організації та установ, зокрема податковий відділ, і спалили їх. Крім цього, зруйновано телеграфний та телефонний зв'язок.

Лише після цілоденної боротьби присили вивіджені з найближчого порту Таранто військові морські панцирники, що протягом цілої ночі обстрілювали селян. У наслідок боїв вбито 70 осіб та кількасот поранено. Фашистська влада, звісно, зараз же вдалася до репресій, заарештувала 300 селян і запровадила в цілому районі стан облоги.

Такий у загальних рисах хід подій в Апулії, що зчинилися на тлі гострої економічної кризи та вестерного податкового тягару. З цього погляду повстання в Апулії навіть не являє собою чогось нового, а є лише ще одна ланка в тому ланцюзі революційних виступів італійських трудящих мас, що останніми часами чимраз гучніше виявляють своє незадоволення з фашистської диктатури, загрожуючи ту кризу, якої воно вже давно зазнає.

Недавній пленум ЦК компартії Італії у своїй резолюції, яку затвердила поширена президія ВККІ, про "загальне становище в Італії, стан компартії та її найближчі завдання" вже відзначив характеристичні риси кризи. Знамениті авто-виробні "Фіят", що можуть видавати 500 автомашин на день, виробляли минулого року пересі-

но тільки 130, а наприкінці року навіть тільки 40. Гострої кризи зазнає також механічна промисловість, шерстяна та інші. Звідси — настані на заробітну платню, величезне безробіття й нечувані злидні мас.

Ще більше заходи фашистської диктатури далися в знаки сільському господарству. Тут усі заходи фашизму, його так звані "бої" за хліб, за рик та інші кампанії, а надто податкова політика, спрямована на користь тільки поміщиків та проти трудящих селян і наймитів. Уже цілком зруйновано десятки тисяч середньозем-

ВІД ОБОРОНИ ДО НАСТУПУ.

Революційна хвиля безробітних в Польщі зростає. — Безробітні атакують соціал-фашистські міські управи. — Поліція страляє в робітників, але робітники не уступають. — Робітничі організації заганяють самооборони перед поліцією. — Мобілізовані до війська робітники бунтуються. — Селянство приєднується до боротьби.

Катастрофічна господарська криза, загострення суперечок і заколотів у фашистському таборі та прискорення темпів іїсення революційного руху, — такі ті основні моменти, що характеризують теперішнє становище в Польщі.

По цілій країні частішають стихійні масові виступи робітничества в обороні своїх повсякденних інтересів та потреб. Роль комуністів підчас цих виступів дедалі більшає. Революційні борці, яких фашизм кидає до в'язниць, раз-у-раз заступають нові активні робітники.

Виступи робітників мають дедалі виразніший бойовий характер. Демонстрації чимраз різнише виступають проти фашистської поліції, шораз частіше лунають гасла: "Геть фашистську диктатуру! Геть соціал-фашизм! Хай живе робітничо-селянський уряд! Хай живе диктатура пролетаріату!" Частішають випадки, коли під час демонстрацій робітничества переходять до наступу на поліцію й намагаються розоробити її (Влоцлавек, Сосновець, Здушка Воля, Вільно).

Дуже збільшується останніми часами революційна активність серед безробітних. Намагання фашистського уряду зламати єдність безробітних величезним збільшенням безробітним категоріям безробітних, а також спроби уряду та його соціал-фашистських агентів обдурити безробітних, обійняти їм запомогу натурою та обезличення, не дають ніяких наслідків — там само, як і терористичні заходи. Сподіванки на те, що в зв'язку з весняним сезоном зменшиться безробіття теж не справдилися; якби воно цього року зменшилося, то лише дуже мало. Тим то по цілій країні котяться могутні хвилі надзвичайно бурливих демонстрацій безробітних.

Демонстрації безробітних проривають цілком лави поліції і штурмують фашистські та соціал-фашистські міські управи (Вільно, Наб'яниці, Томашов Ма-зо в едцькій, Торі, Зегр, Катівці). Навіть найбільш бурливі демонстрації безробітних вже не стримують безробітних від революційних демонстрацій. Характерні ті події, що відбулися недавно в Радомі. Велика група безробітних, де найбільше становили жінки, вдерлася до кабінету соціал-фашистського міського голови "Лівова" та озброєних фашистських банд, де було душ із 150, і дали їм відсіч. У Загуржі під Варшавою, у тому мітингу взяли участь 2,000 робітників цукроварень та селян із сусідніх сіл. Учасники мітингу ввесь час чинили опір наскокам поліції та озброєних фашистських банд, де було душ із 150, і дали їм відсіч. У Загуржі під Варшавою, у тому мітингу взяли участь 2,000 робітників цукроварень та селян із сусідніх сіл. Учасники мітингу ввесь час чинили опір наскокам поліції та озброєних фашистських банд, де було душ із 150, і дали їм відсіч. У Загуржі під Варшавою, у тому мітингу взяли участь 2,000 робітників цукроварень та селян із сусідніх сіл. Учасники мітингу ввесь час чинили опір наскокам поліції та озброєних фашистських банд, де було душ із 150, і дали їм відсіч.

Про підслення революційних настроїв в Польщі свідчить також збільшення симпатій до Радянського Союзу. Ніщо не захоплює так робітничо-селянські маси Польщі, як правда про Радянський Союз. Про підслення революційного настрою в робітничій класі яскраво свідчать події, що відбулися недавно підчас пробної мобілізації запасних у Лодзі. Мобілізовані робітники (щось із 1,000 душ), що їх поліція силоміць повитягала з фабрик і заводів до касарень, відмовилися взяти участь у військових вправах і виступили проти поліції та жандармерії. Водночас коло касарень зібраних жінок та матер мобілізованих і вимагали, щоб їх звільнили. Сутинки в касарнях та поза ними, коли багатьох поранили, тривали цілих день, аж поки мобілізованих звільнили. Але найактивніших із них передали військовій владі, і вони ще досі сидять у в'язниці.

Для теперішнього становища в Польщі характерна також диктатура певної розбіжності, що була між робітниками та селянським рухом. Революційний селянський рух тепер чимраз більше обіймає маси власне Польщі, що досі завжди відставали від Західної України та Західної Європи. Про це свідчать вибори до сейму, що відбулися в Сандомирській округі. Недавно відбулися також революційні виступи селянства проти земельних заходів фашистської диктатури, а тепер частішають випадки, коли селянство відмовляється платити податки й навіть дедалі активніший опір насильному стягненню неоплат.

Процес зростання революційної активності робітничо-селянських мас відбивається також у зв'язках боїв, що відбуваються по Західній Україні та Західній Білорусі проти польської окупації, а також проти націонал-фашистів, які дедалі отвертіше слугують польському фашизмові й спільно з ним протистояють руку на схід до Києва та Мінська. У цих боях революційний пролетаріат дедалі більше стає тегетомом в національно-визвольному русі.

Дотеперішній контр-наступ пролетаріату Польщі дедалі виразніше, хоч і не завжди рівномірно, перетворюється в наступ і переростає в нападні бої проти фашистської диктатури.

У світлі наведених фактів і на тлі катастрофічної господарської кризи шоком зростає загострення суперечки у фашистському таборі та ті зміни, що відбуваються у цьому останніми часами (вихід окремих ватажків з урядового б'юроку тощо). В урядових та військових колах, серед фінансових та промислових магнатів, а також серед поміщиків, організації яких цілком зрослися з урядовим апаратом, зростають тенденції до імперіалістичної авантюри. Імперіалістична експансія (поширення) та завзята боротьба з революційним рухом стають гаслом дня. Всупереч офіційним "мирним" декларациям чимраз більше провадять готування до війни, і в цьому фашистській диктатурі пильно допомагає також "непримиренна" опозиція "лівих" та центру. Але революційні робітничо-селянські маси, що гартуються в повсякденних класових боях проти фашизму за провідом компартії, розбіють імперіалістичні плани буржуазії та повалять її фашистську диктатуру.

Р. Яковський.

КАРА СМЕРТІ.

В Англії палата лордів привернула 44 голосами проти 12 устун з закону про військо, що передбачає кару смерті за шпонування та дезерцію. Подата громад скасувала була цей уступ.